SANMENXIA DAILY

2025年3月12日 星期三 乙巳年二月十三

□中共三门峡市委主管主办

□三门峡日报社出版

总第 9883 期 三门峡网: www.ismx.cn 投稿信箱: smxrb@vip.sina.com 国内统一连续出版物号: CN 41-0011 邮发代号: 35-34 今日8版

河南省一级报纸

<del></del>通过关于

修改

表法的决定

李

希

韩

正

在

主

席

台

座

批准

政府

国人大常委会工作报告等

次会议

京

习近平签署主席令予以公布





3月11日,第十四届全国人民代表大会第三次会议在北京人民大会堂 举行闭幕会 新华社记者 庞兴雷 摄

新华社北京3月11日电 第

十四届全国人民代表大会第三次 会议在圆满完成各项议程后,11 日下午在北京人民大会堂闭幕。 大会批准政府工作报告、全国人 大常委会工作报告等。大会通过 关于修改全国人民代表大会和地 方各级人民代表大会代表法的决 定,国家主席习近平签署第45号 主席令予以公布。

受大会主席团的委托,闭幕 会由大会主席团常务主席、执行 主席李鸿忠主持。大会主席团常 务主席、执行主席王东明、肖捷、 郑建邦、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、 何维、武维华、铁凝、彭清华、张庆 伟、洛桑江村、雪克来提·扎克尔、 刘奇在主席台执行主席席就座。

习近平、李强、王沪宁、蔡奇、 丁薛祥、李希、韩正和大会主席团 成员在主席台就座。

会议应出席代表 2929人,出 席2884人,缺席45人,出席人数 符合法定人数。 下午3时,李鸿忠宣布会议开

会议经表决,通过了十四届 全国人大三次会议关于政府工作 报告的决议。决议指出,会议充 分肯定国务院过去一年的工作, 同意报告提出的2025年经济社会 发展的总体要求、政策取向和工 作任务,决定批准这个报告。

会议经表决,通过了关于修改 全国人民代表大会和地方各级人 民代表大会代表法的决定。决定 自2025年3月12日起施行。《中华 人民共和国全国人民代表大会和 地方各级人民代表大会代表法》根 据决定作相应修改,重新公布。 会议表决通过了十四届全国

人大三次会议关于2024年国民经 济和社会发展计划执行情况与 2025年国民经济和社会发展计划 的决议,决定批准关于2024年国 民经济和社会发展计划执行情况 与2025年国民经济和社会发展计 划草案的报告,批准2025年国民 经济和社会发展计划;表决通过 了十四届全国人大三次会议关于 2024年中央和地方预算执行情况 与 2025 年中央和地方预算的决 议,决定批准关于2024年中央和 地方预算执行情况与2025年中央 和地方预算草案的报告,批准 2025年中央预算。

会议表决通过了十四届全国 人大三次会议关于全国人大常委 会工作报告的决议。决议指出, 会议充分肯定全国人大常委会过 去一年的工作,同意报告提出的 今后一年的任务,决定批准这个

会议经表决,通过了十四届 全国人大三次会议关于最高人民 法院工作报告的决议、关于最高 人民检察院工作报告的决议,决 定批准这两个报告。

随后,李鸿忠作了讲话。他

说,十四届全国人大三次会议圆 满完成了各项议程。会议充分发 扬民主,严格依法办事,明确了目 标任务,传递了信心力量,是一次 凝心聚力、真抓实干、团结奋进的 大会。今年是"十四五"规划收官 之年,改革发展稳定任务繁重。我 们要在以习近平同志为核心的党 中央坚强领导下,坚持以习近平新 时代中国特色社会主义思想为指 导,全面贯彻落实党的二十大和 二十届二中、三中全会精神,坚持 稳中求进工作总基调,认真落实 本次大会部署要求,坚定信心,真 抓实干,扎扎实实做好各项工作, 高质量完成"十四五"规划目标任 务,为实现"十五五"良好开局打 牢基础。我们要坚持以人民为中 心的发展思想,尊重人民首创精 神,践行全过程人民民主,凝聚广 大人民群众智慧和力量,坚持一 切为了人民、一切依靠人民,不断 满足人民对美好生活的向往。我 们要锚定强国建设、民族复兴宏 伟蓝图,坚定不移走中国特色社 会主义道路,聚精会神办好自己 的事,一步一个脚印把既定的行 动纲领、战略决策、工作部署变为 现实。让我们更加紧密地团结在 以习近平同志为核心的党中央周 围,同心同德,求真务实,开拓进 取,为以中国式现代化全面推进 强国建设、民族复兴伟业而不懈

下午3时30分,李鸿忠宣布: 中华人民共和国第十四届全国人 民代表大会第三次会议闭幕。大 会在雄壮的国歌声中结束。

在主席台就座的还有:马兴 瑞、王毅、尹力、石泰峰、刘国中、 李干杰、李书磊、何卫东、何立峰、 张又侠、张国清、陈文清、陈吉宁、 陈敏尔、袁家军、黄坤明、刘金国、 王小洪、吴政隆、谌贻琴、张军、应 勇、胡春华、沈跃跃、王勇、周强、 何厚铧、梁振英、巴特尔、苏辉、邵 鸿、高云龙、陈武、穆虹、咸辉、王 东峰、姜信治、蒋作君、何报翔、王 光谦、秦博勇、朱永新、杨震,以及 中央军委委员刘振立、张升民等。

中央和国家机关有关部门、 解放军有关单位和武警部队、各 人民团体有关负责人列席或旁听 了大会。

外国驻华使节旁听了大会。

# 凝心聚力开新局

### -2025年全国两会巡礼

春风浩荡,奋楫扬帆。2025年全国 两会即将完成各项议程,圆满落下帷

代表委员担当职责使命,不负人民 重托,积极建言献策,书写凝心聚力、真 抓实干、团结奋进的崭新篇章。

再出发,开新局。在以习近平同志 为核心的党中央坚强领导下,全党全国 各族人民振奋精神、满怀信心、鼓足干 劲,汇聚起推进中国式现代化的磅礴力

#### 标注新方位 开启新航程

3月5日,惊蛰,大地回春。当天下 午,习近平总书记来到他所在的十四届 全国人大三次会议江苏代表团参加审

"2025年是'十四五'规划收官之 年",习近平总书记在审议时着重强调。

在强国建设、民族复兴的伟大征程 中,今年全国两会标注下新的时代方位 -高质量完成"十四五"规划目标任 务,为实现"十五五"良好开局打牢基

新方位上,新目标催人奋进。

5%左右,政府工作报告提出的今年 经济增长预期目标受到海内外高度关

这是党中央、国务院经过综合研 判、科学论证、系统平衡,稳慎提出的, 综合考虑了国内外形势和各方面因素, 兼顾了需要与可能。

外媒评价:"这一雄心勃勃的目标, 传递出中国推动经济持续回升向好的

国家发展改革委主任郑栅洁表示, 我们制度有优势、市场有潜力、企业有 活力,更有直面风险挑战的勇气、解决 问题的底气,对实现目标充满信心。 城镇新增就业1200万人以上,居民

收入增长和经济增长同步,粮食产量1.4 万亿斤左右,单位国内生产总值能耗降 低 3% 左右 …… "一系列目标突出迎难而上、奋发

有为的鲜明导向,要实现绝非轻而易 举,我们必须付出更加艰苦的努力。"全 国政协委员、中央党校(国家行政学院) 教授韩保江说。

新方位上,新举措扎实有力。

'安排超长期特别国债 3000 亿元支

持消费品以旧换新。"政府工作报告这 一表述,让全国人大代表、四川省工商 联副主席王麒倍感振奋:"这不仅将有 效激活消费,还能更好满足大家对美好

'大力提振消费",从去年12月9日 中共中央政治局会议提出,到中央经济 工作会议部署,再到政府工作报告作出 具体安排,这项重大政策不断实化细化。

举旗定向,纲举目张。

不折不扣落实党中央决策部署,政 府工作报告、计划报告和预算报告围绕 重点任务,明确今年财政赤字率拟按4% 左右安排、推动更多资金资源"投资于 人"、稳住楼市股市等政策取向;两高报 告围绕平安中国、法治中国建设,提出 健全公正司法体制机制、着力提升法律 监督质效等工作安排。

"各项报告聚焦高质量发展,把党 的主张转化为国家意志和共同行动,求 真务实,鼓舞士气,让我们更加满怀希 望推动做好全年各项工作。"全国人大 代表、安徽省蚌埠市市长马军说。

新方位上,新动能蓄势发力。

用加法全方位扩大国内需求,用减 法降低全社会物流成本,用乘法激发数 字经济创新活力,用除法破除地方保护 和市场分割……全国两会上,一项项政 策的"加减乘除",释放推动高质量发展 的强烈信号

"具身智能"写入政府工作报告,成 为会内外一个热词。

"人形机器人正成为具身智能的关 键载体,这将开启从'机械躯壳'到'数 字生命'的进化。"全国政协委员、山西 数据流量谷运营管理有限公司董事长 贺晗希望加快推进通用平台建设,降低 创业和研发门槛,建立跨行业测试平 台,加速技术迭代。

一年春作首,实干谱新篇。

代表委员们表示,要锚定新的奋斗 目标,紧抓高质量发展这个首要任务, 在新领域新赛道跑出加速度、取得新成

#### 共筑同心圆 聚力向未来

"很高兴同大家一起讨论交流,听 取意见和建议。"3月6日下午,北京友 谊宾馆,习近平总书记亲切看望参加全 国政协十四届三次会议的民盟、民进、

教育界委员并参加联组会。

听了6名委员发言后,总书记发表 重要讲话:"刚才听了几位委员的发言, 聚焦在教育问题上,很有启发。民盟 民进两个党派成员很多在教育界,所以

今天大家一起来共商教育大计。 3月7日下午,习近平总书记出席十 四届全国人大三次会议解放军和武警部 队代表团全体会议,6位代表先后发言。

在认真听取代表发言后,习近平总 书记发表重要讲话指出,我军建设"十 四五"规划实施4年多来,取得一系列重 大成果,同时也面临不少矛盾和问题 要处理好进度和质量、成本和效益、全 局和重点、发展和监管、规划执行和能 力形成的关系,走高质量、高效益、低成 本、可持续发展路子,确保建设成果经 得起历史和实战检验。

同心同德、群策群力,全国两会铺 展出践行全过程人民民主的生动画卷。

这是共识与力量的汇聚 "未来五年是推动人工智能发展 培育未来产业的战略机遇期。"3月7日 上午,全国政协十四届三次会议第一场 大会发言,孙东生委员代表民建中央的 发言从当下热点切入,在座委员凝神细 听、不时记录。

两场大会发言,28位委员走上"协商民主的讲坛"。他们着眼全局、开门 见山、有的放矢,发言内容涉及区域发 展、银发经济、城市治理等多方面,思想 的火花在交流中碰撞。

从人大代表团全体会议、小组会 议,到政协界别联组会议、界别协商会 议、小组会议,代表委员围绕各项报告, 谋大局、议大事、出实招,各抒己见、畅

3月6日,山东代表团小组审议现 场,多位代表就"加快投资"展开热议。

"今年企业新增240亿元投资,110 亿元将用在传统产业智能化改造上" "我们不断加大科技创新投入"……来 自企业的代表你一言、我一语,为进 步扩大投资出谋划策。

山东省委常委、青岛市委书记曾赞 荣代表接过话茬:"我们将持续优化投 资结构,加强项目全生命周期管理,加 快推动项目招引、落地、建设,积极扩大 有效投资,提高投资质量效益。

(下转第二版)

### "三大改造"赋能"专精特新"提速系列报道之五

## 宝鑫科技:做产业链上的"小巨人"

本报记者 张静怡

专精特新"小巨人"企业作为中小企 业发展的排头兵,在推进新型工业化、发 展新质生产力中具有重要支撑作用。

2024年7月,河南省工信厅发布新 一轮专精特新重点"小巨人"企业拟推 荐名单,灵宝宝鑫电子科技有限公司 (以下简称"宝鑫科技")成功入选,也是 我市唯一一家人选企业。

"这是我们生产的产 主要用于高端动力电池和高精线路板, 近年来,我们一直专注于极薄、超高强 高延铜箔技术攻关,目前已处于行业领 先水平。"该公司常务副总经理孟建龙 拿着一张薄如蝉翼的铜箔介绍。

动力电池是新能源汽车的"心脏", 而锂电铜箔则是"心脏"中不可或缺的 "血管",其厚度直接影响着电池的能量 密度和续航能力。 随着新能源汽车产业加速向高能

量密度、轻量化方向发展,动力电池厂 商对极薄铜箔的需求持续攀升,宝鑫科 技紧抓市场机遇,不断在"微米"之间下 苦功夫,走上了一条"极限创新"之路。

"我们目前生产的极薄锂电铜箔厚 度在6微米及以下,还不到一根头发丝 直径的1/10。"孟建龙坦言,传统铜箔在 减薄过程中极易出现断裂、褶皱等问 术研究院,积极进行研发创新,攻克了 极薄、超高强高延展技术瓶颈。这一突 破能让电池能量密度直接提高10%以 上,为新能源汽车轻量化生产按下"加 速键"

目前,宝鑫科技累计取得授权专利 200多项,成功生产出首卷7万米4.5微 米极薄锂电铜箔,打破了行业纪录。

除了研发优势,产品有市场也是 精特新"小巨人"企业发展的关键。

宝鑫科技持续聚焦新能源产业前沿 趋势,深化"特色化、高端化、数智化、低 碳化"发展战略,抢抓低空经济、6G技术 发展浪潮,对产线进行全面升级改产,稳 步提高高强高延、超高强锂电铜箔产品 占比,不断提高企业市场竞争力。

依托产学研融合,不断巩固技术领 先优势,深度绑定头部客户,积极拓展 国际市场,提升细分领域市场占有率至 全球前列;依托灵宝"中国铜箔谷"产业 集群优势,优化绿色智造体系与供应链 生态,实现区域生态共建,形成"技术一 产能一市场一政策"全链条竞争力。

"我们对标全球领军企业、行业优 秀企业,通过极薄铜箔技术突破、产能 与市场双轮驱动、政策与产业链协同赋 能三大路径冲刺国家级单项冠军。"孟 题,公司联合龙电华鑫集团铜箔产业技 建龙说,公司正同步推进产能扩张与智

能化升级,进一步巩固自身在市场的影

始终加强与上下游企业合作,坚持 产学研用深度融合和科技成果转化,提 升产业链整体竞争力。持续深化与高 校、科研院所,以及比亚迪、宁德时代等 下游龙头客户联系,共建"产学研用"-体化平台,共同攻克技术难题,推动技 术成果转化和行业标准制订,助力行业 可持续发展。

同时,围绕技术研发、生产管理、品 控提升等方面科学建立对标体系,全方 位提升企业质量,为广大中小企业提供 可复制的行业标准和典型经验,推动行 业整体提升。

"我们要做铜箔领域的'六边形战 士':技术强、产能稳、质量优、成本控、 服务快、绿色化。"孟建龙笑称。

站在厂区观景台上俯瞰,远处青山 如黛,近处厂房林立,光伏板在阳光下 泛着蓝光。这片智慧园区,正成为三门 峡打造"全国材料新城"的核心引擎。

"我们将继续聚焦铜产业链发展 以'小巨人'之担当,坚持创新驱动、开 放合作,形成'核心企业+生态伙伴'的 协同网络,为铜产业集群注入新动能, 为三门峡经济社会高质量发展贡献力 量。"孟建龙表示。



3月11日,在 第47个植树节来 临之际,三门峡 市第二实验幼儿 园组织开展了植 树节主题活动, 师生共同种下小 树苗,为幼儿园 增添新绿。通过 劳动,大家感受 自然之美,增强 环保意识,同时 让孩子们在实践 中领悟生态保护 的重要性

本报记者 张朝峰 摄

乙巴年黄帝故里拜祖大典 同根同祖同源 和平和睦和谐 三月三 拜轩辕 2025年3月31日 今日距太典还有19天